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Тому, можемо зробити висновки, що формування екологічної 
культури посідає особливе місце при вивченні хімічних дисциплін і 
повинно сприяти усвідомленню здобувачами вищої освіти того, що 
збереження безпечного довкілля ґрунтується на відповідних знаннях, 
вміннях та досвіді.  
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Першооснову розуміння змісту поняття доброчесність, на нашу 

думку, складають такі загально-християнські чесноти, як: 
справедливість, чесність, правдивість, вірність слову та такі «плоди 
дарів Духа Святого» як : любов (милосердя), доброта[4]. Сучасне 
розуміння доброчесності, хоч і піддалося зміні, зберігає первинно 
християнські : чесність та доброту. 

Сучасні поняття добро і чесність являються предметом уваги 
філософії, етики, естетики, психології та інших наук, проте, 
одностайно не визначені. 

Зокрема, зміст поняття добро, може розумітися як моральна 
цінність, благо (сукупність зовнішніх явищ та внутрішніх станів, котрі 
викликають приємні відчуття) [1]. Також, добро, може розумітися як 
позитивна оцінка певної поведінки, явища чи події (моральне, 
правильне, стверджувальне, позитивний початок; протистоїть злу, 
поганому, руйнівному, негативному початку) [2]. 

Чесність, як «людська чеснота», моральна якість є 
протилежністю обману, брехні, крадіжці, віроломству, лицемірству [5]. 
Поведінка чесної людини характеризується відкритістю і уникненням 
обману у відносинах з іншими людьми і собою. Найголовніше джерело 
чесності – це чесність перед самим собою: вміння собі зізнатися у 
своїх помилках, вміння себе не обманювати і не виправдовувати, 
звичка оцінювати свої вчинки і дії тією ж міркою, що й вчинки інших 
людей [6]. В останньому, на нашу думку, чесність позв’язується зі 
справедливістю.  
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Добро і чесність як поведінкові характеристики пов’язані з 
проблемою морального вибору. Моральний вибір – це відображення 
людиною своєї автономності, взаємодія з системою цінностей 
(правила, принципи, ідеали) і спосіб їх виконання, відтворений у 
вчинках людини, її мотивах [3]. 

У кожного в житті складаються ситуації, коли необхідно зробити 
вибір між спокусою та протистоянням їй, між добром і злом, чесністю і 
безчестям.  

Діяти по совісті, відповідно до моральних принципів, доброчесно 
або отримати бажане, проявивши не найкращі з людських якостей, – 
саме в цей момент людина робить свій вибір на користь або проти 
доброчесності. 

Таким чином, доброчесність ми розглядаємо як моральну 
цінність, позитивну оцінку певної поведінки, моральну якість і 
особистій моральний вибір. 
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У контексті вивчення проблеми реалізації змішаного навчання 

майбутніх юристів в сучасних коледжах, котре розглядається ученими 
як поєднання онлайнового та офлайнового освітнього процесу на 
засадах студентоцентрованого та компетентнісного навчання 


